



代表访谈

提升品质
打造百年文化

——访淄博市人大代表、山东黄河龙集团有限公司董事长白勇



2月18日，淄博市人大代表、山东黄河龙集团有限公司董事长白勇接受采访时表示：“听了马市长作的《政府工作报告》，内心无比激动，催人奋进！过去的五年，是淄博发展史上攻坚克难、加速转型发展的五年，报告站位高、目标清、信心足。未来五年是我们淄博转型发展的决战期，目标蓝图已经绘就，冲锋号角已经吹响，站在两个一百年奋斗目标的历史交汇点，我们有幸见证历史，更有幸创造历史！”

他介绍，2022年，恰逢山东黄河龙集团成立100周年，他们将秉承“强己恕人”的经营理念，打造好百年文化，提升品质酿好酒，为奋力开创社会主义现代化强市建设作出应有的贡献！

扛起乡村振兴大旗
为之不懈努力

——访淄博市人大代表、高青县高城镇孟荆陈村党支部书记、村委会主任王江华



“听了《政府工作报告》，很受感动。”2月20日，在淄博市十六届人大一次会议上，淄博市人大代表、高青县高城镇孟荆陈村党支部书记、村委会主任王江华接受记者采访时说。

王江华说，《政府工作报告》中提出，要着力推进乡村全面振兴，目标明确，措施有力，振奋人心，倍增干劲，让我们看到了美好前景。

作为一名基层党支部书记和人大代表，王江华表示，扛起乡村振兴这面大旗，是一刻也不能懈怠的思考课题，也是她为之不懈努力，义不容辞的责任与义务。会议结束以后，她一定要把会议精神传达给身边的乡亲，做好本职工作，加强学习，履职尽责，认真调研，做一名合格的人大代表。

大众日报淄博融媒体中心“两会”报道组

咖啡智能机器人牵手颜神古镇古窑村

当醇香时尚的咖啡遇到精致典雅的陶瓷琉璃，当智能机器人和熊熊窑火成为“CP”，一次潮流科技和古韵文化的极致感官体验即将迸发而来。

而这，源自2月21日上午淄博“两会”期间的一场跨界合作，电科北方智能电气有限公司山东分公司和淄博朗乡古窑村旅游发展有限责任公司达成初步合作意愿：博山颜神古镇古窑村引进电科北方旗下的智能双臂拉花咖啡机器人到景区。

就此，两大“网红”携手一起，将以前所未有的流量吸引力，为正在高质量发展和品质提升的淄博代言。

一边是热度不减的文旅网红打卡地，一边是初次服务盛会便成为焦点的咖啡机器人，看似偶然的合作，实则是淄博科技创新和文化遗产的彼此赋能。

在淄博市第十三次党代会和“两会”期间，由北京如影智能



科技与临淄遨博(山东)智能机器人有限公司共同打造的6台咖啡机器人，可谓是占尽“风头”，为大会提供便捷高效的智能化服务的同时，也成为了代表和委员们会议间隙热议的对象。

当然，古窑村的当家人，亦为淄博市人大代表的李亚明也看在眼里，并对其产生了浓厚的兴趣，品尝机器人制作的拉花咖

啡时，一幅手握咖啡置身古窑村画面跃然于脑海。

“咖啡机器人诞生于机器人板块的遨博智能和如影科技公司，它可以在一分钟之内，完成咖啡的萃取、研磨、打奶泡、拉花的全过程。”

淄博市人大代表、电科北方智能电气有限公司山东分公司总经理韩永光向记者介绍，这是

由淄博本地自主研发、设计、生产的首台智能双臂拉花咖啡机器人，能够完美复刻咖啡大师手法，高效率制作精品拉花咖啡。

据了解，这些咖啡机器人让遨博智能机器人在全球首次实现“用协作机器人生产协作机器人”，实现了传统生产线的高效低成本智能化改造，具有很强的引领示范作用。

现代机器人项目快速落地、开花结果，得益于临淄区以“四新”产业为突破口狠抓项目落地服务，促进以无人驾驶、机器人、新医药、集成电路材料为引领的高端智造产业加速崛起的有解思维和不懈努力。

“除了这款咖啡机器人，我们还有按摩理疗机器人、采摘机器人等四个机器人项目落地淄博，其中采摘机器人预计将在今年年底推出。”韩永光透露。

当算法精密、有着仅0.02毫米重复位移精度差的机械臂、科

技感和时尚感十足的咖啡机器人出现在窑火犹存、工业文化气息浓厚的古窑村，又会是怎样的场景呢？

“没错，就是一种先进和古老的反差，而这种反差感的直接显现便会产生一种独特的魅力。”淄博市人大代表、淄博朗乡古窑村旅游发展有限责任公司经理李亚明表达了自己的见解。

李亚明表示，目前国内新开发的文旅项目，都趋向舒适度和科技含量的空间打造，在除了带给受众扑面而来的文化感受以外，观感上的时尚回应也越来越重要。

“引入咖啡机器人对我们颜神古镇古窑村下一步的整个空间舒适度的提高是一个很重要的标志，我也希望在未来能够有更多淄博本地生产的时尚高科技产品加入颜神古镇，通过它们见证淄博这个老工业城市的转型跨越。”李亚明说。

